
Akcija Varnostni pas
Včetrtek, 15. septembra, seje v

Jugoslaviji začela akcija »VAR-
NOSTNIPAS.« Pobudo za izved-
bo te akcije, katere glavni namen
Je popularizacija varnostnega
pasu in seveda uporabe tegapasu
na naših avtomobilističnih po-
teh, je dal slovenski svet za pre-
ventivo in vzgojo v cestnem pro-
metu.

Zakaj pravzaprav akcija v tre-
nutku, ko se praktično končuje
faza opremljanja jugoslovanskih
osebnih avtomobilov z varnostni-
mi pasovi? Do konca leta bo prak-
tično v vsakem jugoslovanskem
avtu namreč vsaj za prednja dva
sedeža vgrajen vamostni pas. To-
da kljub tej obveznosti smo, kot
vse izgleda, še vse preveč prepri-
čani v zakonitost in mnogo manj
koristnost tega pripomočka. Ve-
ste, kako mu pravijo izven naših
meja, kjer je v večini evropskih
držav že, ne le del obvezne a"to-
mobilske opreme, ampak ga je tre-
ba tudi obvezno pripeti med vož-
njo. Preprosto mu pravijo »naju-
činkovitejši rešitelj človeških živ-
ljenj«. In to tudi je. Vedeti mora-
mo, da se največ nesreč katerih
smrtne žrtve so avtomobilisti, do-
godi zaradi čelnih trčenj. In da so
najpogostejše žrtve avtomobilisti
na prednjih sedežih avtomobilov,
torej voznik in sopotnik na pred-
njem avtomobilskem sedežu.
Smrtne poškodbe nastopijo nava-
dno v teh primerih zaradi udarca
telesa, zlasti glave v prednji del
avtomobilske kabine, poškodb
prsnega koša zaradi »nasaditve«
na volan in poškodb trebuha. Vse,
natančneje povedano 50 do 70 od-
stotkov teh nesreč, prepreči ravno
varnostni pas, ki avtomobilista
»pritrdi« v sedež in mu prepreči
smrtonosni nalet v prednji del av-
tomobilske kabine.

Ne glede na vse te očitne pre-
dnosti varnostnega pasu se ne pri-

penjamo. Pokazatelji, katere so
zbrali sodelavci republiškega sve-
ta za preventivo in vzgojo v cest-
nem prometu kažejo, da se danes
pripenja redno le 10 odstotkov slo-
venskih avtomobilistov, občasno
pa nekaj čez 20 odstotkov.

Zato je taka akcija več kot do-
brodošla, še zlasti v času, ko na
naših cestah umre tedensko deset
do dvajset ljudi. Gre torej za širo-
ko zasnovano družbeno akcijo, za
večjo varnost na naših cestah, za
zaščito našega največjega boga-
stva-človeka. Zato akcija ni le
stvar republiškega sveta za pre-
ventivo in vzgojo v cestnem pro-
metu v odnosu do posameznika-
avtomobilista, ampak bi morala
kot pomemben faktor družbene
samozaščite prodreti v sleherno
poro našega življenja. V sleherno
organizacijo združenega dela, kjer
je praktično nezorano področje
osveščanja članov kolektiva na
področju družbene cestne varno-
sti (koliko kolektivov v Ljubljani
ima na primer v svojih pravilnikih
določila, da se morata voznik služ-
benega avtomobila in potnik na
prednjem sedežu obvezno prive-
zati?), v sleherno krajevno skup-
nost, številne družbeno politične
organizacije, ki delujejo v krajevni

skupnosti ali OZD. Kajti konec
koncev ne smemo in ne moremo
pozabiti, da je akcijo aktivno pod-
prla naša najbolj množična druž-
benopolitična organizacija-
SZDL.
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